

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Dedicación y Talleres: Ramo del Manzana, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Bases, s/n, 13 - Tel. 1918

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
1,50 pesetas al trimestre
NUMERO SUJETO: 15 CTS.

AÑO 56

Miércoles, 28 de agosto de 1940

Núm. 17.299

El Ministro de Obras Públicas inaugura, en Santander, las obras de la nueva estación única y las del túnel que la unirá con el centro de la ciudad

LA ESTACION COSTARA DOCE MILLONES DE PESETAS Y DOS LAS OBRAS DEL TUNEL

Santander.—Esta mañana se ha celebrado la inauguración de las obras de la nueva estación única y las del túnel que unirá ésta con el centro de la ciudad. Al acto asistieron el ministro de Obras Públicas, Sr. Peña, el capitán general de la Primera Región, Sr. Saliquet, el director general de Ferrocarriles, Sr. Peñafiel, el presidente del Consejo de Administración de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, Sr. Alfo, y otros funcionarios de la misma y todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de Santander.



Sr. Peña Boenl

El obispo de la diócesis procedió a la bendición de los terrenos y a continuación el ministro procedió a realizar el acto simbólico de dar principio a los trabajos de excavación, en el lugar donde se construirá la nueva estación, haciéndose igual en los trabajos del túnel. Acto seguido, desde una tribuna levantada al efecto, hicieron uso de la palabra el director general de Ferrocarriles, el alcalde de Santander y el ministro de Obras Públicas. Este terminó su discurso dando los gritos de ritual.

A las dos de la tarde se ha celebrado una recepción con que el Ayuntamiento y Diputación obsequiaron al ministro y demás autoridades y representaciones asistentes al acto.

Las obras de la estación costarán doce millones de pesetas, y las del túnel dos millones. (Logos.)

Llega a Madrid el embajador de Portugal

Madrid.—Al aeródromo de Barajas ha llegado, procedente de Lisboa, el embajador de Portugal, don Pedro Teotónio Pereira. (Logos.)

GIBRALTAR separado del CONTINENTE?

Según un telegrama de Roma, se trabaja activamente día y noche en la construcción de un foso

La Línea.—Dicen de Gibraltar, que la población de dicha plaza han comentado mucho la noticia dada por Radio Londres, anunciando el establecimiento del servicio obligatorio militar en Inglaterra para todos los hombres comprendidos entre los diez y seis años y los cuarenta y uno. (Logos.)

La Línea.—Esta mañana aterrizaron en Gibraltar dos aparatos tripulados por cinco aviadores, que procedían del Marruecos francés. Los pilotos entregaron los aparatos a las autoridades inglesas. Han zarpado con rumbo al Atlántico los dos buques-hospitales que había anclados en Gibraltar. (Logos.)

Roma.—Día y noche se trabaja en Gibraltar en la construcción del foso destinado a separar el Peñón del Continente. Transformando la fortaleza en una isla. (Efe.)

LA GUERRA

Tres navíos mercantes que marchaban en convoy, fueron alcanzados por las bombas de la aviación alemana al norte de Fraserburgh

A pesar de la vigilancia británica, varios submarinos alemanes logran navegar por el Estrecho de Gibraltar, y saliendo al Atlántico, torpedean barcos enemigos

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlin.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: "Las escuadrillas aéreas alemanas han atacado repetidas veces los aeródromos, campamentos y puerto militar de Portmouh, en Inglaterra del sur. Un puesto de T. S. H. fué demolido sobre las islas Scilly. Tres navíos mercantes que navegaban formando parte de un convoy, fueron gravemente alcanzados por nuestras bombas al norte de Fraserburgh. En el curso de los combates entablados, los pilotos alemanes han obtenido varios éxitos notables. En la noche del 27 de agosto, escuadrillas de combate muy numerosas, efectuaron ataques sobre el puerto militar de Plymouth, un aeródromo de Cornwall y las fábricas de material aeronáutico de Coventry y Birmingham, así como sobre las instalaciones portuarias de Hull y Newcastle. El bombardeo fué segui-

do en la noche del 27 de agosto, cuando los medios de defensa impidieron que el enemigo lanzase más que algunas bombas sobre Turin, donde fué alcanzado un pabellón de la Fiat y un Sanatorio de San Luis, en la provincia de Pavia, fueron, además, alcanzadas en plena campo dos granjas.

Un campesino fué muerto y otro gravemente herido. Un avión enemigo alcanzado por el fuego de la 27 batería de la DCA, de Milán, cayó envuelto en llamas cerca de Valor, municipio de Areso. Los cinco hombres que componían la tripulación resultaron muertos." (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Durante la noche pasada aviones enemigos realizaron ataques sobre la región de Midlands, ocasionando incendios y daños en las propiedades industriales de dos ciudades. Hay que lamentar varias víctimas, entre las



Un puesto de observación fortificado y camuflado de la llamada Línea de Defensa Churchill, en la costa británica

do en varios puntos por incendios y explosiones, especialmente en Plymouth y Hull. Se ha continuado la colocación de minas desde el aire ante los puertos británicos. En la noche del 27 de agosto los aviones británicos han lanzado bombas sobre varios puntos de territorio del Reich. Los daños ocasionados son insignificantes. Han resultado muertas dos personas y ocho heridas. Las pérdidas totales del enemigo se elevan en la jornada de ayer a 20 aviones, de los cuales 41 fueron derribados en combates aéreos, y nueve destruidos en tierra. Faltan 21 aviones alemanes." (Efe.)

EL ITALIANO

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 81. Día 27 de agosto de 1940: "En el África del Norte, nuestra aviación ha bombardeado transportes mecánicos enemigos en Bir-Scoforzen y los barracones de Sidi Darani. Un convoy enemigo escoltado por navíos de guerra ha sido atacado varias veces por nuestras unidades aéreas en el Mediterráneo oriental. En África oriental fracasó un intento de incursión aérea enemiga sobre Asmara, gracias a la rápida reacción de nuestra defensa. Los aviones adversarios arrojaron sus bombas sobre el campo sin ocasionar daños. Un aparato enemigo fué derribado por nuestros cazas. Los aviones británicos proceden siempre d. Suiza efectuaron incursiones aéreas sobre diversas provincias de

cuales figuran algunos muertos. Los aparatos enemigos operando sólo en un pequeño número, hicieron breves y frecuentes apasionaciones sobre la región londinense. Fueron arrojadas bombas sobre un distrito de la periferia de Londres, pero los daños fueron escasos y las víctimas en número reducido. Igualmente fueron bombardeadas otras varias zonas del país, en las que se causaron daños, aunque los informes recibidos hasta el momento indican que el número de víctimas no es elevado. Esta mañana fué derribado un bombardero enemigo por la DCA." (Efe.)

El Cairo.—Comunicado oficial: "En la noche del 23 al 24 de agosto nuestras fuerzas navales han atacado el puerto italiano de Ardia, en el que había concentraciones de tropas, también ha sido bombardeada la base de hidroaviones en la costa de Libia. Los barcos británicos no han sufrido daños y lograron sus objetivos con éxito." (Efe.)

Londres.—Oficialmente se anuncia que los aviones británicos de bombardeo han atacado con éxito, durante la noche última, numerosos objetivos militares de importancia en Alemania e Italia. (Efe.)

Londres.—Los últimos informes recibidos acerca de los bombardeos de los aviones alemanes en la pasada

(Continúa esta información en próxima plana).

Peregrinación de la diócesis de Salamanca al Pilar

PRESIDIDA POR LAS AUTORIDADES

Días 1, 2 y 3 de septiembre.

Salida de Salamanca, el día 1, a las nueve de la mañana (vía Valladolid-Ariza). Llegada a Zaragoza, a las siete de la tarde.
Salida de Zaragoza, el 3, a las once de la noche. Llegada a Valladolid, a las siete de la mañana. Salida de Valladolid, a las diez. Llegada a Salamanca, a las doce y media.

Actos que realizará la peregrinación.

Día 1. Después de la llegada, concentración en la plaza de Aragón, para trasladarse procesionalmente al Pilar. Rosario y ofrenda a la Virgen. Día 2. Misa de comunión, a las ocho de la mañana. Pontifical, a las diez. Resto de la mañana libre. Rosario en el Pilar a las seis de la tarde. Festival de jota u otro acto, a las siete.

Día 3. Misa de comunión, a las ocho. Visita al Joyero y Tesoro Artístico, a las once. Despedida a la Virgen, a las doce. Visita oficial al señor arzobispo, a las doce y cuarto. Visita a Museos, a las cuatro. Rosario en el Pilar, a las seis. Salida, a las once de la noche.

En las estaciones de Gomecello, Pedroso y Cantalapiedra, hará una pequeña parada el tren para recoger peregrinos.

El almuerzo en el viaje de ida es por cuenta de los peregrinos. Los días 30 y 31 pueden pasar los peregrinos por las oficinas del Obispado, de diez a una y media y de cinco a ocho a recoger el carnet oficial y la insignia.

La jornada del Caudillo

Ayer, S. E. el Generalísimo Franco visitó gran parte de la provincia de La Coruña

La Coruña.—El Caudillo salió en las primeras horas de la tarde de hoy del Pazo de Meiras para visitar Santiago de Compostela. Acompañaban en esta visita el jefe de la Casa militar, general Moscardó, y el gobernador civil de La Coruña, (Logos.)

La Coruña.—Su excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos pasó la mañana de hoy trabajando en el Pazo de Meiras. Recibió al general don Julio Martín Alonso, gobernador militar de Oviedo. Camareroita Franco estuvo en la playa de Bastiaguero.

Por la tarde el Caudillo hizo un recorrido por la provincia, llegando hasta Finisterre, donde visitó el faro y vió con todo detalle la instalación del mismo e incluso hizo sonar la sirena. Todo el vecindario le aclamó fervorosamente.

Al regresar su excelencia fué cumplimentado por las autoridades locales de Corcubión, con el alcalde y el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a la cabeza. Al enterarse de la visita del

Caudillo, todo el vecindario de Corcubión se echó a la calle para vitorearlo y hacerle objeto de un espontáneo y caluroso homenaje.

Desde Corcubión el Caudillo fué a Mugua. Allí visitó el templo donde se venera la milagrosa imagen de la Virgen de la Barca. Oró unos momentos ante la Virgen y después entregó un donativo al señor cura párroco. Los vecinos se congregaron en masa delante de la iglesia y prorrumpieron en vítores al salvador de España. El Generalísimo contestaba sonriente y brazo en alto a estas demostraciones ardientes de adhesión y patriotismo.

A continuación fué a Berdoya para seguir a Viminario, Bayo, Rabalo y Laracha, para regresar a Torres de Meiras a última hora de la tarde. En todo el trayecto fué acogida la presencia del Caudillo con fervorosas muestras de cariño, gratitud e inquebrantable lealtad.

En esta excursión acompañaron al Caudillo el ministro de Justicia, el jefe de la Casa militar, general Moscardó, y el gobernador civil de La Coruña, don Emilio Aspe. (Logos.)

CRISIS en EGIPTO

"GIORNALE D'ITALIA", COMENTAN LA DIMISION DEL PRIMER MINISTRO EGIPCIO, DICE QUE ES EL HOMBRE DE CONFIANZA DE LONDRES

EL IMPERIO ITALIANO—AÑADE—NO TIENE INTENCION DE LUCHAR CONTRA EGIPTO, PERO SI DE COMBATIR CONTRA LOS INGLESSES, DONDE QUIERA QUE ESTEN

El Cairo.—El primer ministro egipcio, Hassan Sabry Baja, ha presentado su dimisión. El rey le ha encargado de la formación de un nuevo Gabinete. (Efe.)

Roma.—El "Giornale d'Italia" comenta la dimisión del primer ministro egipcio, Hassan Sabry Baja, y recuerda que está considerado como el hombre de confianza de Londres, que lo impuso en sustitución de Ali Maher Baja, cuya política de comprensión con respecto a Italia contaba con numerosos partidarios en Egipto. La dimisión de Hassan Sabry Baja al siguiente día de sus declaraciones sobre el Tratado de alianza anglo-egipcio no debe pasar inadvertido. Significa esto que toda la nación egipcia no comparte la opinión del primer ministro. Buena parte de la opinión pública es contraria a una política anglofila y favorable a un acuerdo sincero con Italia. Muchos egipcios saben que Italia desea mantener relaciones amistosas con Egipto, mientras que Inglaterra trata a Egipto como país conquistado y sostiene en él tropas de ocupación contrarias a las cláusulas del Tratado de alianza.

Egipto se ha convertido en un centro de operaciones inglesas contra Italia y es justo que Italia lo considere como una amenaza. El imperio italiano no tiene intención de luchar contra Egipto, pero sí el deber de combatir contra los ingleses donde quiera que estén. Egipto debe comprender esta posición, dice el "Giornale", y negarse a hacer el juego a los ingleses. (Efe.)

Lee usted EL ADELANTO

Ha llegado a Berlín el general Espinosa de los Monteros

Berlin.—El general Espinosa de los Monteros, nuevo embajador de España en Berlín, ha llegado a la capital del Reich. (Efe.)

El Presidente ORTIZ retira su dimisión

Buenos Aires.—El presidente Ortiz ha retirado su dimisión. En los medios políticos argentinos se declara que como consecuencia inmediata de esta decisión presidencial, no habrá cambios en el Gobierno. El presidente continuará ejerciendo sus funciones y en el futuro realizará los cambios que las circunstancias aconsejen. (Efe.)

Incidentes soviético-rumanos

Bucarest.—Se sabe que las verdaderas razones del ejército fronterizo que se han producido hace unos días entre las tropas rumanas y las soviéticas en las proximidades de Herta (Moldavia septentrional), han sido 50 hombres.

Según informaciones no confirmadas han surgido nuevos incidentes. Los aviones soviéticos han volado sobre la frontera y el distrito de la ciudad y se agrega que los aviones rumanos han entrado también en acción. Informaciones transmitidas aseguran que los rusos poseen en la frontera de Besarabia y norte de Bucovina, unas veinte divisiones. (Efe.)

Funerales por el alma del Cardenal Primado

Toledo.—Organizados por los familiares del Cardenal Primado se han celebrado esta mañana, a las once, en la Santa Iglesia Catedral un solemne funeral por el alma de su eminencia. Ofició de pontifical el obispo de Gerona, doctor Castana, asistido por los capellanes don César Augusto Gómez y don Agustín Guisasaola.

Concurrieron al piadoso acto el obispo auxiliar administrador apostólico de la archidiócesis, don Gregorio Modregó, los familiares del Cardenal Gomá y numerosos fieles.

En el salón de concilios del Palacio Arzobispal se rezó todas las noches el santo rosario por el alma del glorioso cardenal, y al que asistieron numerosos fieles, presididos por el obispo auxiliar, doctor Modregó, que al final rezó un responso. (Logos.)

ACTUALIDAD SALMANTINA

Notas de sociedad

FALLECIMIENTO

En el día de ayer, y a los ochenta y tres años de edad, falleció en nuestra capital, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, la respetable señora doña Eugenia Diego García, viuda de don Juan Francisco Domínguez.

Por los numerosos conocimientos de sus familiares y las bondades y loables cualidades de la finada, su muerte ha sido sentidísima entre cuantas personas la trataron o tuvieron relación con su difunto esposo, conociéndose en nuestra ciudad, por lo que en estas luctuosas horas sus familiares recibirán infinidad de sinceros testimonios de condolencia, a los que unimos el nuestro, que expresamos a sus desconsolados hijos, doña Eloína, doña Teresa, don Isidoro y doña María Domínguez Diego, hijos políticos, don Saturnino Salvador, don Tomás Gil, doña Purificación Gómez y don José Martín (emparejado de la Casa Pérez y Paradinas), nietos, bisnietos, hermano, don Bernardo, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Dr. Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Justo, 22. Teléfono 1303

Vida religiosa

Día 28, miércoles. - San Agustín, obispo, confesor y doctor. Dobl. O. u. blancos

El gran Agustino nació en Tagaste, Argelia actual el año 354. A pesar de las cristianas enseñanzas que su madre, Santa Mónica, trató de inculcarle desde niño, tuvo una juventud algo borrascosa, siendo maestro de eloquencia en Milán. "Mis maldades, dice él, iban en aumento, cual la bola de nieve que se hace más grande a medida que sigue rodando." Pero gracias a las suplicas, empapadas en lágrimas, de su santa madre, y a la eloquencia de San Ambrosio, la gracia de Dios penetró en aquel gran corazón y en aquel prodigioso cerebro, y un día, leyendo aquellas palabras inspiradas de San Pablo: "No os revolquéis en el vicio y en la impureza, sino revestidos de Nuestro Señor Jesucristo", se resolvió a seguir a Jesucristo, y recibió el bautismo a los treinta y cinco años de edad. A los cuarenta y uno fue creado obispo de Hipona y comenzó a vivir vida regular en común con unos cuantos clérigos, origen de la preclara Orden agustiniana. Es, por su talento, San Agustín, uno de los hombres más grandes de la historia, y por la profundidad y sublimidad de su doctrina teológica y un ardiente amor a Dios, después de su admirable conversión, uno de los cuatro grandes doctores de la Iglesia latina; los otros tres son San Jerónimo, San Ambrosio y San Gregorio.

Misa propia; segunda oración de San Hermes mártir. Credo. CONGREGACION DE JESUS RESCATADO

Hoy, 28, sexto día de la novena, se celebrarán los mismos cultos que en los días anteriores, a las nueve de la mañana y ocho de la tarde, viéndose cada día más concurrido el templo de la Santísima Trinidad donde se venera la imagen de Jesús.

El eminentísimo señor don Luis Manuel Portocarrero, cardenal de la Santa Iglesia Romana, arzobispo de Toledo, primado de las Españas, concedió cien días de indulgencia a todos los que hicieren esta novena.

El eminentísimo señor cardenal De Solís, arzobispo de Sevilla, concedió también cien días de indulgencia a los fieles de uno y otro sexo que devotamente rezaren un padrenuestro o un credo ante la imagen de Jesús Rescatado y a los que hicieren su novena.

Además, todos los hermanos congregantes de ambos sexos tienen concedidas numerosas gracias e indulgencias por la asistencia a estos cultos.

Los de este día son costeados por doña Paz del Yerro y la señora viuda de Jimeno e hijos.

Los de mañana, 29 séptimo día de la novena, por don Alfonso González y doña Rafaela Elena de Córdón.

Espectáculos

Cartelera para hoy

COLISEUM. - A las siete y media y diez y tres cuartos, "El escudador blanco", por Fulvia Lanzi y Antonio Centa.

MODERNO. - A las cuatro y cuarto y siete y media, Boris Karloff en "El extraño loco".

TARAMONA. - A las siete y media y diez y tres cuartos, "Retaplán", por Félix de Pomés y Antonita Colomé.

Dr. José-Angel Serviá

Profesor de enfermedades de la infancia de la Facultad de Medicina
Consulta de 12 a 2
PRADO, 4 TELF. 1435 (R. E. I.)

Mancomunidad Sanitaria Provincial

AVISO
El "Boletín Oficial" de la provincia, del día 24 de los corrientes, publica la circular número 9 de esta Mancomunidad exhortando al público al expediente de habilitación de crédito para la aplicación de la Orden ministerial de 29 de febrero de 1940, sobre máximo de quinquenios a los funcionarios sanitarios. El plazo para interponer reclamaciones termina el día 31 del corriente mes. El delegado de Hacienda-presidente, Moisés Fernández García.

Montepío del Magisterio Nacional Salmantino

Se recuerda a los asociados de esta Institución benéfica que el próximo sábado, día 31 del presente, se celebrará la misa en sufragio de los maestros fallecidos, a las nueve y media de la mañana, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen de esta capital.

La Asamblea o Junta general ordinaria se verificará el mismo día, a las diez y media de la mañana (Dios mediante), en el domicilio social, Escuela de Párvulos de Fray Luis de León (antes denominada Carmelitas).

ESTUCHES DE DIBUJO LIBRERIA NUNEZ

Noticias

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado el día 27 de agosto de 1940.
Premiado con 25 pesetas: 644
Premiados con 250 pesetas: 044 144 244 344 444 544 744 844 944

LUDEÑA HIJO ODONTOLOGO

PLAZA MAYOR, 10 Tel. 1158

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Generalísimo Franco, 26, pral. Consulta de diez a una

AL PEDIR UN VERMOUTH EXIJA UN

¿Don Quién?

AVIL

Traspaso fábrica

de embudidos pequeña, Madrid, sin maquinaria, con cupo oficial cerca 7.000 pesetas, defensor. Plaza Canalejas 6, Madrid

Dr. Serafin de Dios

MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos
Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9
Ha trasladado su domicilio a CLAVEL, 5 Teléfono 1967 (R. E. I.)

DR. MORAZA

CATEDRÁTICO DE CIRUGIA DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Consulta, de 12 a 2
SANATORIO DEL DR. POBLACION Teléfono 1146

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, maravilla mecánico-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido expresamente y analógicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en SALAMANCA, en el HOTEL CASTILLA, el día 30 del corriente. -NOTA: en ZAMORA, el día 29, en el HOTEL RA, el día 29, en el VALLADOLID, el día 31, en el HOTEL FERNANDO E ISABEL. Visita de 9 de la mañana a 2 de la tarde. Casa Central: GABINETE ORTOPÉDICO "HERNIUS", - Rambla Cataluña, 34, 1.º - BARCELONA.

Avisos oficiales

GOBIERNO MILITAR DE LA PROVINCIA Y PLAZA DE SALAMANCA

Los sargentos de Infantería que a continuación se relacionan se presentarán en el día de hoy, sin falta, en este Gobierno Militar: Don Joaquín Carrasco, Martín, don Francisco Mateos Fonseca y don Julio Rivas Martín.

Salamanca, 28 de agosto de 1940. - El comandante secretario, José Urbina.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL Y DEL CURTIDO

Sección de zapateros

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta sección que se suministren de suela en esta capital y que residan fuera de la misma, que del 28 al 31 del mes actual se sellan las cartillas para retirar dicho material al mes de la fecha.

Al mismo tiempo se advierte a todos los afiliados a esta sección que se suministren de suela en esta capital y que deseen trasladarse a otra sección comarcal, deberán comunicarlo a esta Delegación Provincial Sindical en el plazo anteriormente indicado, y en caso de no comunicarlo en la fecha anteriormente fijada, no tendrán derecho a reclamación alguna.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 27 de agosto de 1940. - El encargado del suministro, S. López, V.º B.º: M. Gil Remírez.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Fabricación de productos dietéticos

AVISO
Todos los señores fabricantes de productos dietéticos de esta provincia remitirán en el plazo de cinco días, a partir de la publicación del presente aviso, declaración jurada, por triplicado, de la harina necesaria para su industria. En aquellos casos especiales en los cuales la elaboración del producto requiera trigo y no harina, por someterse a un proceso de germinación, manifestará igualmente la cantidad de trigo que precisa.

Salamanca 25 de agosto de 1940. - El gobernador civil interino José Calvo Sotelo.

JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

De conformidad con lo dispuesto en el artículo segundo, O. M. de 2 de marzo último ("B. O." de 7 del mismo mes), de que el día 1.º de septiembre próximo los alumnos maestros que finalizaran el curso de prácticas en 30 de junio del año actual, pasarán a las escuelas vacantes o servidas interinamente de la provincia, se convocan a dichos maestros del grado profesional que hayan terminado las prácticas en 30 de junio, para que el día 31 del presente mes, a las once horas, comparezcan ante esta Junta en las oficinas de la

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, a fin de proceder a la adjudicación de las vacantes expresadas, en propiedad provisional, mediante elección por los interesados, según el orden de preferencia establecido en la O. M. de 13 de junio ("B. O." del 22), a cuyo efecto deberán remitir a esta Junta antes de la indicada fecha de elección, oficio comunicando si concurren en ellos algunas de tales condiciones acompañando los documentos justificativos o copia suficiente de los mismos, así como certificado de no padecer tuberculosis, expedido por el Dispensario antituberculoso, conforme al número 12 de la O. M. de 30 de mayo último.

Salamanca, a 27 de agosto de 1940. P. El Presidente.-El secretario accidental.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA DE SALAMANCA ANUNCIO DE MATRICULA

Planes de 1934 y 1938

Todos los escolares de segunda enseñanza, cualquiera que sea el centro donde hayan de realizar sus estudios, o aunque los realicen particularmente, formalizarán sus inscripciones por cursos completos, durante el mes de septiembre, en el Instituto de Enseñanza Media.

Además de las solicitudes debidamente reintegradas, en que consten las materias correspondientes al año para el que se pide la matrícula, abonarán, al hacer la petición de inscripción, el primer plazo del pago correspondiente, que asciende a treinta pesetas en papel de pagos al Estado, y veinticinco pesetas en metálico, entregando además dos sellos móviles para el resguardo y hoja de inscripción. (Circular de 19 de agosto de 1940).

Las hojas impresas para solicitar la matrícula pueden obtenerse en la misma secretaría.

Los alumnos deberán presentar cuanto antes sus solicitudes de matrícula, a fin de evitar las aglomeraciones en los días finales de Septiembre con la consiguiente dificultad para el trabajo de Secretaría y posibles perjuicios para los solicitantes.

El plazo de admisión terminará el día 30 de septiembre, a las siete de la tarde.

Si los interesados dejaren transcurrir el plazo fijado sin formalizar la inscripción no podrán obtenerla con los derechos expuestos, sino que deberán hacerlo durante todo el mes de octubre abonando derechos dobles.

Los alumnos que hayar de realizar sus estudios sin asistir a las clases del Instituto ni a Colegios legalmente autorizados, se proveerán del

AL PEDIR UN VERMOUTH EXIJA UN

¿Don Quién?

AVIL

Anuncios por palabras

"El artículo 6.º del Decreto de 10 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudirán a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles, del B.O. que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en las citadas Oficinas de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1939, el cual asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se surte de 14 de octubre de 1939, a fin

Ventas

IMPRESORES.—Se vende filateja usada de bronce, en la Imprenta de Núñez Ramos del Manzano, 36.

BADANAS.—Se venden a buen precio en los Talleres de EL ADELANTO Ramos del Manzano, 36, Salamanca.

VENDO paja de trigo y centeno. Para tratar, Casa del Palacio, Villares de Veltes. 2-2

SE VENDE motor corriente continua marca SIEMENS 18 HP., 1.570 revoluciones, 300 voltios, en perfecto estado de conservación. Avellano Rodilla, Jardines, 10, Salamanca. 3.a-2

CASA.—Se vende en Béjar, calle Mansilla, número 27, bien orientada. Para verla y tratar, Chorrera, 1, Anselmo Hernández, Béjar. 6.a-3

SE VENDEN: Dehesa, a pasto, labor y monte, próxima a la capital, por carretera y estación de ferrocarril; mide cuatrocientas noventa hectáreas y ochenta y seis centáreas; y

YUGADA DE TIERRAS, en el partido de Alba de Tormes, hacia la provincia de Avila, compuesta de 29 tierras, que en junto tienen una extensión superficial de 16 hectáreas, 2 áreas y 93 centáreas. Darán razón, en Salamanca, calle de Meléndez, número 21, 2.º piso.

SE VENDEN tres vacas y una ternera, con buena producción, por no poder las atender su dueño. Lepanto, número 23. (Prosperidad). 3-2

SE VENDE una vaca lechera, recién parida. Para verla y tratar, en Morille, con Benigno Martín. 3-1

Demandas

MAESTRO O MAESTRA, se necesita, para educar unos niños, en la dehesa de Casasola de la Encomienda. Para informes, en la misma, don Angel Martín Ballesteros, o en Salamanca, Poze Amarillo, 22, principal. 3-2

AMA DE CRIA se necesita para criar en casa del ama. Informes: casa de don Inigo Maldonado, Arco, 20. 3-2

NECESITO habitaciones o local propio para Academia, sitio céntrico. Ofertas por escrito a Publicidad R. E. I., San Pablo, 5, Referencia 3.238. 2.a-1

Varios

EXTRAVIO de dos vacas berrendas una clara y otra oscura, de la dehesa de Rozados. Darán razón, en la misma, Matias Carretero. 6-5

ROBADAS dos burras, cebradas castañas, hocicos barrigas claras, con crías rucias, de trece meses, macho y hembra. Ruega informes, Sánchez, Colón, 3, Salamanca. 4-4

EXTRAVIO.—En la noche del 18 del actual desaparecieron de Fuentesillente dos caballerías menores, de las siguientes señas: Un burro, pelo negro, con un lunar en uno de los costillares y de siete años. Otro, de pelo rucio muy claro, de ocho años y con hielro del Seguro. Quien dé razón de los mismos a Eladio Sánchez, en dicho pueblo, será gratificado. 2-2

PENSION FLOR precios económicos, habitaciones independientes, cuarto de baño. Avenida Federico Anaya, 4, principal (junto al Cine Taramona). 2-1

Libro de Calificación escolar, que deberá ser diligenciado por el Colegio de Licenciados y Doctores, sin cuyo requisito no les será formalizada su matrícula.

Los alumnos que hayen de matricularse del cuarto año pueden hacerlo en alemán o inglés, según su deseo, pero esta concesión únicamente puede hacerse por este curso.

Plan 1903

Con arreglo a lo dispuesto en el orden de 31 de diciembre de 1938 se abre un periodo de inscripciones especiales para los alumnos de dicho plan, y que comprenderá los quince primeros días de septiembre, a fin de que puedan verificar en los Institutos oficiales las pruebas de suficiencia propias de su plan para las asignaturas que les queden pendientes de aprobación.

Salamanca 27 de agosto de 1940. - El secretario, A. Holguera, V.º B.º, el director Manuel G. Barroso.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Todas las personas que a continuación se relacionan se pasarán por la Secretaría de esta Delegación provincial de Organizaciones Juveniles (calle de Zamora, 25), de once a una de la mañana, con objeto de hacerse cargo de la correspondencia que en la misma hay depositada para ellas procedente del campamento escuela de mandos:

José Bartol Sánchez, Agustín Castellanos Osado, Juan Antonio Hernández, Rosa Cruz, Pilar Díaz, Adolfo Bermúdez, Jesús García, Jerónima Cabo Sánchez, Piedad Martín, Margarita Sánchez, Jesús Hernández García, Julián Iglesias, Raimundo Vaquero, Félix Modanes Nevado, Josefa Alonso, Zacarías Recto de Dios, Francisco García Trenado, Fernando Benito, Antonia Lucas, Irene Palomeque, Mercedes Manzano, Bernardino Gil, Leo Cascón Hernández, Fernando Sánchez, Manuela Reyes, Miguel Hernández, Jesús Medina de Arriba.

Por el Imperio hacia Dios. (Arriba España).—El delegado provincial de Organizaciones Juveniles.

La ciudad

LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Presidida por el alcalde, don Carlos Cuervo, y con asistencia de los señores concejales que constituyen esta comisión, ayer, a las seis de la tarde, celebró sesión, aprobándose el acta de la última, y seguidamente se pasó al orden del día.

COMISION DE OBRAS.—Se aprobaron los dictámenes formulados en las instancias de don Celedonio Rodríguez, don Crisantos González, don Mauricio López, don Julián Gómez Sánchez, don Antonio Bautista y don Celestino Ramos, don Fernando Peláez, don José Sánchez, don Eduardo de Castro, doña Raimunda Inés, don Juan Manuel Egido, don Andrés Rodríguez, don Eduardo Pérez, don José Pérez, don José Colmenero, don Angel Nuño, doña Carmen Ballinas, don Manuel Olivera, don Ramiro Morriño, don Luis Racil, doña Tomasa Maldonado, don Bonifacio Martín, don Diego Velasco, don Jesús Rodríguez, don Sebastián Durán, don Gabriel Segurado, don José Arenales, Hijos de Diosmiro Sagrado, y asimismo, se aprobó el dictamen emitido en el presupuesto para la reparación provisional del pavimento de la calle de Quintana.

También se aprobaron los dictámenes recaídos en las instancias relativas al revoco de fachadas de don Alejandro Hernández, don Emiliano de Partearroyo, don Quintín de la Cuesta, don Martiniano Gonzalo, don Alberto Martín, doña Carmen Borrego, doña Rosalía Zapatero, don Domingo González, don Manuel Gómez, don Rafael Martín, don Teófilo Sastre, don José Velasco, don Bernardo Acosta, don Gervasio Hernández, don Luis Sierra, doña Virtudes Sierra, doña Consuelo Gil, don Juan Sánchez, don Bienvenido de Castro, doña Concepción López, don Narciso Alfaraz, don Ernesto Blanco, don Jesús García, doña Amelia de Nava, doña Rosalía Martín y don Julio Martín.

ASISTENCIA SOCIAL.—Se dió lectura y se aprobó el dictamen relativo a las cuentas presentadas por los farmacéuticos titulares por el suministro de medicamentos para la Beneficencia Municipal durante el mes de julio último, y después de concederse varias solicitudes de empadronamiento se levantó la sesión.

EL TIEMPO QUE HARA HOY

Durante la noche, rachas fuertes de viento en la región central. Andaluza y cuenca inferior del Ebro y tormentas hacia Cataluña y cordillera Ibérica. Por el día, nubes medias sobre casi toda España y grandes cúmulos o cúmulos nimbos en el interior. Vientos del primer cuadrante, fuertes y moderados en Galicia, y del Este, moderados, en el resto de España. Marejada al norte de Finisterre. Marejada en el golfo de Cádiz.

Temperaturas de ayer en Salamanca. -Máxima, 29 grados; mínima, 13, a la sombra, 26,6 y al sol, 30.

LAS CORRIDAS DE FERIA

La ligera variación de la novillada del día 14 y el abono

Aunque ya se habrán enterado los aficionados de la ligera variación que ha experimentado la novillada del día 14 del próximo septiembre, bueno es que, sin darnos tiempo de profetas, auguremos una buena tarde de toros. Y nos referimos únicamente a esta novillada, porque ya hemos de decir de los dos corridas de los días 12 y 13? Ahí están los nombres de las ganaderías de mayor prestigio y ahí están también los de los matadores, que, naturalmente, no necesitan presentación.

Para nosotros, aficionados de verdad, nos es siempre agradable el presenciar el pugilato de estos muchachos de ahora, que todo lo aprietan y que sienten verdaderos deseos de alcanzar un puesto a fuer de arte y de valor. Esto sucede con los tres novilleros del día 14, que van "empujando" de una manera tremenda y que podemos decir están en la categoría de "punteros" en la presente temporada.

Pedro Barrera y Rafael Perea (Boni). El último éxito de Barrera en Cieza, el domingo, le dio el espaldarazo definitivo. Toreó superiomnandazo, ganando palmo a palmo el terreno a sus dos toros, a los que hizo faenas cumbres, para obtener como premio a su labor las dos orejas, y el rabo de su segundo toro, con las consiguientes ovaciones y paseo en hombros. En cuanto a "Boni", tiene en Salamanca un cartel de torero pundonoroso, valiente, decidido y artista. Pero por si esto fuera poco, ahí está el éxito indiscutible, que toda la Prensa ha recogido, de su debut en Madrid, que le valió nuevo contrato para mañana jueves, donde dejará definitivamente confirmado su cartel.

¿Quién es Manuel Alvarez (Andaluz)? Muchacho sevillano, de rancia solera, de esos que tienen ya un fin y van hacia él, afirmándose en su categoría, "dando codazos" y alternando con las principales figuras de la novillería andante, para lograr el triunfo, como el día 11 del corriente en San Sebastián. Novedad y mucha, representa la presentación de Manuel Alvarez en nuestra plaza, a la que viene decidido a dejar un buen recuerdo.

Y hecho un examen de conjunto de nuestras corridas, nos queda solamente decir que la expectación ha sido enorme, a juzgar por las peticiones de abono que ya se están recibiendo, aunque aún no ha quedado abierto, lo cual se hará en los días siguientes.

Los señores abonados a la temporada de 1939 tendrán reservadas sus localidades en los días 2 y 3 de septiembre, en las taquillas de la Empresa, Espoz y Mina, número 10, entendiéndose que renuncian a sus abonos y perderán todo derecho a sus localidades los que no las renuncien en los días referidos. Y luego, en los días 4 y 5, podrán hacerse los nuevos abonos en el mismo sitio, y, finalmente, en los días 6 al 11 inclusive, la taquilla estará abierta de diez a una y de cuatro a ocho, para la venta al público de todas y cada corrida, sin aumento alguno de precio.

PEPE AMORÓS, "O CASTELHANO DURO"
Como ya hemos venido diciendo, Pepe Amorós, el espigado muchacho que a estas fechas habrá embarcado

para América, en busca de truenos y para "encontrarse a sí mismo", como ha dicho repetidas veces, ha torreado en Lisboa. Y lo ha hecho... No queremos ser nosotros los que digamos nada por nuestra cuenta. Dejemos hablar a los críticos portugueses "El Terrible Pérez" y L. Núñez, al reseñar la corrida:

Dice "El Terrible Pérez":
"En Madrid triunfó hace años un torero que después de la guerra supo de las amarguras de la profesión. Porque Pepe Amorós, el "castelhana duro", toroó hace unos días en Madrid la corrida más dura de la temporada, la de Miura. Llegó días después a Lisboa, ennegrecido el rostro, con algunas cicatrices, prueba de sus deseos de recuperarse. Y aquí reaparece en la misma arena donde en corrida famosa ganó una medalla, dispuesto a confirmarla. Y la confirmó. Pepe Amorós—"o castelhana duro"—provocó un entusiasmo y demostró la voluntad de estar bien. Estuvo toda la tarde en todos los tercios. Toreó de capa con ciencia y valentía, banderillo con facilidad y valentía, usó de la muleta con arte y valentía. Valentía, valentía."

AUXILIO SOCIAL

Esta gran obra de Falange Española Tradicionalista y de las JONS va a continuar su magnífica actuación dentro de las normas que el último Decreto del Caudillo establece, en el cual se señalan las líneas permanentes de "Auxilio Social" y marcando una nueva etapa en los cometidos que se le asignan, consolidando firmemente sus bases y ensanchando su inagotable campo de acción. Por ello, deber de todos los españoles es contribuir con su aportación generosa al desarrollo máximo y a la auténtica eficacia de esta obra nacional, que hace frente a problemas acuciantes de la post-guerra.

AL PEDIR UN VERMOUTH EXIJA UN
¿Don Quién?
AVII

PIEL Y VENEREAS
LUIS S. VELASCO
Director del Dispensario Antiveneréico
Director del Sifilicomico provincial
Consulta de 11 a 1 y 7 a 9
RUIZ AGÜILERA, NÚMERO 2
(R. E. 1)

DR. J. MORINIGO
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
Corrales de Monroy, número 3
Teléfono 1743

L. Corredera Nodal
Médico Forense por oposición
Consulta de once a una
Rayos X Rayos ultravioleta
PEÑARANDA DE BRAÇAMONTE

DOCTOR
Miguel Becerro
MATRIZ Y PARTOS
Espoz y Mina, núm. 2 (entresuelo)
Horas de consulta: De ONCE a DOS
TELEFONO 1285

Baños de Retortillo
TEMPORADA OFICIAL, DEL 15 DE JUNIO AL 25 DE SEPTIEMBRE
MANANTIAL MUY RADIO - ACTIVO (929 VOLTIOS HORA LITRO)
MAXIMA EFICACIA
Reumatismo - Catarros - Piel
HOTEL DOTADO DE TODOS LOS ELEMENTOS QUE CONSTITUYEN EL CONFORT MODERNO

Hotel, Restaurant Café y Bar Americano :: **PASAJE**
Se sirven bodas y banquetes
PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfs. 2003 y 2004. - Salamanca

SARNA
Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el SULFURETO CABALLERO
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

ha y valentía de castellano duro, de hombre, que quiere recuperar lo perdido, de buen torero que vuelve a serlo en una resurrección bien merecida, obtenida a pulso, para poder gritar después: ¡Aquí estoy!

Y dice L. Núñez:
"Pepe Amorós, el simpático y elegante torero que fué ídolo de la afición portuguesa, tuvo una gran tarde, en la que se reveló, una vez más, el torero "sabedor e fino", sobre ser diligente y temerario como ninguno. Sus dos toros fueron los más bravos, el segundo, tanto, que dió gloria a Pepe Amorós sobre sus dos competidores. En su primero, Pepe Amorós, "que se foi a éle "con ganas", tiró verónicas e meias cinguidas e valientes".

En su segundo toro-ideal-Pepe se abrió de capa con dos medias verónicas colosales y repitió la proeza entre las más delirantes ovaciones del público. Pepe clavó dos pares de banderillas con arte y elegancia insuperables, y después de brindar al señor don Emilio Infante realizó una faena grandiosa, de valor y de arte, dominadora, y recibió al final la mejor ovación de la tarde."

¿Es así como Pepe Amorós va a encontrarse a sí mismo? Creemos que sí. Ese es el camino. Nosotros no lo dudamos y esperamos volver a verla plena de dominio y triunfador.

SACAPUNTAS LIBRERIA NUÑEZ

EFEMERIDES

28 de agosto de 1810:
Nace Jaime Balmes
Por RODRIGO DE-ARRIAGA

La ciencia española, tan combatida en el decurso de toda la centuria anterior, necesitaba, indudablemente, de dos figuras de primer orden que fuesen como el alfa y el omega luminosos de todo un periodo de regación histórica, representado por enciclopedistas y krausistas nacidos en España. Esas figuras gigantes que simbolizaban la filosofía y la historia españolas frente al estéril prurito de los seudoscabios, que enseñaban a los extrangeros a despreciar a España, son Balmes y Menéndez Pelayo. Otro filósofo español - Séneca - había dicho ya que había que temer al hombre de un solo libro, y traduciendo este pensamiento, podemos afirmar que con Balmes y Menéndez Pelayo en el cerebro ya podemos dar ciento y raya a cuantos intenten enseñarnos y predicarnos sobre las cosas de España.

Conocer el pensamiento balmesiano y el del autor de "Los heterodoxos" es, en efecto, saber a fondo a España y amar a España. Por eso, lector que lees asiduamente estos sintéticos bosquejos biográficos que te presenta el calendario el pensamiento científico y literario de la Humanidad, como español y amante de mi patria te digo, aconsejo y repito que conviertas a estos dos autores en pasto cotidiano de tu espíritu, pues, como decía cierto sabio maestro, ambos a dos "crian buena sangre". "El criterio" de Balmes, tratado de Filosofía natural que debería esculpirse con letras de oro. La "Filosofía elemental" y la "Filosofía fundamental", y, sobre todo, "El Protestantismo comparado", que es una de las obras más trascendentales que se han escrito contra el error protestante. O si preferís la obra maestra del periodismo moderno, leed y repasad el "Pensamiento de la Nación", que dirigía y escribía casi exclusivamente. Balmes debe considerarse como el iniciador de la restauración científica de España y su vida brevisima—"consummatus brevi"-parece hallarse en armonía con esta misión de iniciador.

Muere prematuramente - a los treinta y ocho años - cuando su talento, en plena sazón, podía dar aún sus frutos más óptimos. Pero en la mente de la juventud estudiosa, Jaime Balmes permanecerá siempre como un símbolo ideal. (Arco Spes.)

Calzados "Segarra"
Precios sin competencia
Venta exclusiva: ZAPATERIA VIÑUELA
Plaza Mayor, 40. - Teléfono 1784
Se han recibido nuevamente estos famosos calzados

LA GUERRA

(Viene de primera plana)

Excepto uno, todos nuestros aparatos regresaron indemnes de estas operaciones, que se realizaron durante toda la noche. También falta uno de nuestros aparatos que tomó parte en las operaciones diurnas. (Efe.)

Londres.-Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior. El enemigo ha desplegado hoy muy débil actividad. Algunas pequeñas formaciones aparecieron sobre la costa del Canal de la Mancha, pero solamente algunos aparatos penetraron sobre nuestro territorio. Tres de ellos fueron derribados por nuestros cazas.

Hasta las seis de la tarde, únicamente habían sido lanzadas algunas bombas sobre la isla de Wimhit, produciendo algunos daños y alguna víctima. Informaciones completas sobre las acciones de ayer demuestran que otro aparato enemigo fué derribado por nuestros cazas, con lo que se eleva el número total de aviones derribados a cuarenta y siete. (Efe.)

Berlin.-Crónica de la agencia DNB: "La destrucción de una estación de telefonía sin hilos en una de las islas de Scill, anunciada en el comunicado, tiene cierta importancia, ya que estas islas se hallan delante de la costa occidental británica y dominan la entrada del mar de Islandia y del canal de Bristol. Es muy significativo, por otra parte, que continúa la colocación de minas por parte alemana en las entradas de los puertos británicos. Esto causa una gran dificultad a la navegación inglesa. Hay que tener en cuenta que la flota inglesa ha sufrido grandes pérdidas en los últimos tiempos, merced a estas minas, pérdidas que en la mayor parte de los casos han sido dejadas en silencio por el Almirantazgo británico. Por otra parte, se declara que los vuelos nocturnos llevados a cabo por los aviones ingleses sobre territorio alemán carecen de eficacia militar. (Efe.)

Londres.-El "Star" y el "Evening Star" publican la noticia de que el comandante Lucas, jefe de la compañía de la Guardia Cívica, ha solicitado del Ministerio del Aire que se pague una prima de cinco libras por todo "aracaidista que sea capturado vivo. Ha justificado esta medida, diciendo que de esta manera podrá evitarse que sean muertos los aviadores ingleses que se arrojan en paracaídas. El comandante Lucas tiene el propósito de presentar su demanda en forma de proposición ante la Cámara de los Comunes. (Efe.)

Milán.-El corresponsal de guerra del periódico "Stampa" publica una crónica en la que hace resaltar que a pesar de toda la vigilancia británica, varios submarinos alemanes lograron navegar por el Estrecho de Gibraltar para salir al Atlántico y torpedear repetidas veces a los barcos mercantes enemigos. Agrega que ante los violentos bombardeos aéreos italianos contra la citada plaza ha quedado deshecho el mito de la inviolabilidad de dicha ciudad. (Efe.)

Londres.-Comunicado del Ministerio del Aire. Ayer, lunes, los bombarderos de las R. A. F. efectuaron ataques diurnos sobre los aerodromos enemigos. La extensión de estos ataques fué considerablemente ampliada durante la noche. Fueron bombardeados diez y siete aerodromos en Alemania, Bélgica, Holanda y territorios ocupados de Francia. Uno de nuestros aviones, a su regreso de Alemania, derribó sobre el aerodromo de Nivelles a un avión de bombardeo enemigo que regresaba de Inglaterra. Aparte de los ataques contra los objetivos italianos, el grueso de nuestras fuerzas aéreas de bombardeo atacó durante la noche última las instalaciones de petróleo sintético de Cuna, al oeste de Leipzig y los depósitos de petróleo de Francfort. En esta misma ciudad fué atacada una fábrica de aviones, y en las inmediaciones de Griesheim fué intensamente bombardeada la fábrica de explosivos.

También han sido atacados diversos objetivos en Colonia y Leipzig, así como los depósitos de aprovisionamiento.

Lisboa.-Los tripulantes del vapor inglés "Maceles" que ha llegado recientemente de Inglaterra, han declarado a los periodistas portugueses que el puerto de Southampton es un montón de escombros. El barco ha estado en el citado puerto más de dos semanas hasta poder salir. El "Maceles" hace el servicio de mercancías entre Portugal e Inglaterra desde hace dos años. Ha salido de Inglaterra inmediatamente de haber declarado el bloqueo Alemania. Señala el capitán del navío, que el puerto está totalmente muerto y que en el espacio de dos semanas solo un barco ha salido de él con cargamento industrial. La mayor parte de los cobertizos están destruidos por las bombas. Algunos barcos hundidos dificultan extraordinariamente el movimiento del puerto. El muelle del Rey Jorge, que fué construido hace tres años y que costó enormes sumas para adaptarlo a barcos gigantes como el "Queen Mary", ha sido inutilizado por una bomba que explotó en él. Un crucero auxiliar ha sido alcanzado en la popa, mientras se trabajaba para repararlo en el muelle del Príncipe de Gales. Las comunicaciones entre el puerto y el resto del país solo funcionan esporádicamente por haber sido destruidas las líneas férreas y carreteras por los aviones alemanes, que los bombardean incesantemente. (Efe.)

Londres.-Esta tarde fué dada la señal de alarma. Los cañones de la DCA entraron en acción en las regiones del noroeste y suroeste de Londres poco después de la señal de alarma. También fueron señalados aviones enemigos sobre una ciudad al NO y sobre Inglaterra y el País de Gales. (Efe.)

Punto IV de la Mujer Falangista: "En ningún caso y bajo ningún pretexto, te excuses de ningún acto de servicio". El Cursillo de Formación es para tí un acto de servicio, prepárate a cumplirlo con verdadera disciplina.

VENDO
DOCE MIL METROS CUADRADOS DE TERRENO CARRETERA DE VALLADOLID, FRENTE A LOS LABORATORIOS DEL INSTITUTO VICTORIA. DIRIGIRSE C. G. - APARTADO 114, SALAMANCA (R. E. 1.)

Sastrería de Miguel Marín
CONFECION ESMERADA
Calle del Generalísimo Franco, núm. 28, pral.

HOTEL RESTAURANT "UNIVERSAL"
RUA, NUM. 13 :- TELEFONO 2006
Agua corriente y teléfono en las habitaciones. - Cocina española. Espacioso comedor. - Se sirven bodas. - Consulten precios

Banco del Oeste de España
CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000
RESERVAS " 1.750.000
CASA CENTRAL: SALAMANCA. - CALLE DE ZAMORA, 4 Y 6
SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Ávila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candelada, Cañaver, Ciudad Rodrigo, Cona, Hervás, Jaraiz de la Vera, Lumbrales, Miadadas, Peñaranda de Braçamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejónillo, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra.
Filial del BANCO URQUIJO - MADRID
REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO
Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.
Cajas de alquiler: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.

CON LA MUERTE DEL CARDENAL GOMA...

Francia

El Gobierno ha encargado al consejero de Estado Robert Geyort de una misión económica y financiera de gran importancia en los Estados Unidos

Las dificultades de aprovisionamiento en el Marruecos francés aumentan de día en día

Se van a realizar importantes cambios diplomáticos

Clermont-Ferrand. - La mayoría de los periódicos franceses ponen de relieve estos días la necesidad de una estrecha colaboración con Alemania para la reorganización de Europa.

manes, que no han querido privar a Francia de una de las mejores cuartas del mundo. (Efe.)

Berna. - Informan de Vichy que el mariscal Petain ha recibido al consejero de Estado Geyort, ex agregado financiero en Nueva York, a quien el Gobierno ha encargado de una misión económica y financiera de gran importancia en los Estados Unidos. (Efe.)

Tánger. - Las dificultades de aprovisionamiento del Marruecos francés aumentan a medida que por causa del bloqueo inglés, se consumen los depósitos existentes. Se nota la escasez del azúcar, que ha de ser estrictamente racionada, porque las cantidades almacenadas apenas bastarán para dos meses.

Por su parte Marcel Deat, en "L'Oeuvre" escribe: "Sabemos que hay en Alemania varias corrientes de opinión en cuanto al espíritu futuro del Tratado de paz. Hay sin duda gentes que piensan en la paz del siglo XIX con anexiones territoriales e indemnizaciones de guerra. Felizmente esto no es más que una de las tendencias. Hay también otras que propugnan una colaboración estrecha basada en la comprensión de las condiciones europeas inéditas." (Efe.)

Clermont-Ferrand. - Los 800 magníficos caballos de las Escuelas de Saumur, conocidos en todos los concursos internacionales, han podido ser salvados en Montauban. Se señala que esto ha tenido grandes dificultades, pero que ha podido realizarse gracias a la caballerosidad de los ale-

El Colegio Cardenalicio queda integrado por 55 purpurados, existiendo 15 vacantes

Barcelona. - (Exclusiva de Logos). Con el fallecimiento del Cardenal Primado de las Españas y Arzobispo de Toledo monseñor Isidro Gomá, el Sagro Colegio Cardenalicio queda integrado por 55 purpurados, 31 de los cuales son italianos.

Como es sabido, recientemente se produjo la muerte del Cardenal Arzobispo de París, monseñor Juan Verdier, produciendo una nueva vacante. Actualmente los capelos vacantes son quince. La última elección de cardenales se efectuó por S. S. Pío XI, en diciembre de 1937. El actual Pontífice todavía no ha concedido ningún capelo cardenalicio, asegurándose en los círculos del Vaticano que no se efectuarán nuevos consistorios para nombramientos de cardenales hasta una vez terminada la guerra actual.

El sello del Centenario de la Virgen del Pilar está a la venta, su adquisición es obligatoria para todo católico que sienta el deseo vivo de contribuir al mayor esplendor de las fiestas centenarias.

La carrera ciclista del II Circuito del Norte

La tercera etapa Burgos-Vitoria, fué ganada por el alemán Wekerling Vitoria. - A la una y veinticinco de la tarde llegaron los corredores que participan en la tercera etapa del segundo Circuito del Norte, cuyo recorrido era Burgos-Vitoria.

Washingon. - El embajador norteamericano en París, Bullit, que actualmente se encuentra en los Estados Unidos, se propone emprender un viaje de propaganda por diversos Estados con el fin de propugnar la ayuda a Inglaterra. (Efe.)

Nueva York. - El "Daily News" publica un artículo en el que advierte

La situación Internacional

Los círculos rumanos se muestran pesimistas en cuanto al desarrollo de las negociaciones con Hungría, especialmente a medidas militares

Un avión de caza rumano ha atacado, en territorio propio a un bombardero húngaro

Berna. - A las once y veinte de la noche se dió la señal de alarma. El alto mando ha facilitado el comunicado que sigue:

"El cielo suizo ha sido violado durante la noche última una vez más. Los cañones de la DCA entraron en acción varias veces. La dirección y el género de los aviones revelan que se ha tratado de una violación deliberada de la frontera." (Efe.)

Berna. - Con respecto a la violación del espacio aéreo suizo por aviones ingleses en la noche del lunes, la Agencia Telegráfica suiza comunicó que la incursión se verificó entre Ginebra y Kleinmützel. La dirección general seguida por los aparatos era de norte a sur. Abandonaron el espacio suizo entre Ginebra y Bellinzona. Las violaciones se han producido en quince lugares distintos y en muchos de ellos entró en acción la artillería de la DCA. Al regresar de su vuelo los aviones británicos repitieron la violación, penetrando en Suiza entre Chiasso y Ginebra. De nuevo volvió a actuar la DCA y los aviones ingleses se marchaban en dirección norte y noroeste, abandonaron Suiza entre Bolif y Ginebra. Han resultado heridas algunas personas por la metralla de los proyectiles anti-aéreos. (Efe.)

El Gobierno norteamericano la necesidad de estar atento en cuanto a los propósitos de Inglaterra y de no llegar demasiado lejos en las relaciones con este país en guerra. (Efe.)

Roma. - Respecto al rumor que circula de un posible arbitraje de las potencias del eje en el conflicto húngaro-rumano, un portavoz oficial ha declarado que no se sabe nada sobre tal posibilidad. (Efe.)

Budapest. - Esta mañana ha salido en avión con dirección a Berlín el ministro alemán en esta capital. Asimismo se ha trasladado a Roma el ministro italiano. Con idéntico fin ha marchado a Roma el ministro italiano en Bucarest. (Efe.)

Berlín. - En la capital del Reich se juzga con gran optimismo el futuro desarrollo de las conversaciones rumano-húngaras. (Efe.)

Bucarest. - En los círculos rumanos se muestran bastante pesimistas respecto al futuro desarrollo de las negociaciones con Hungría, especialmente en lo que se refiere a medidas militares. (Efe.)

Budapest. - La Agencia oficial húngara comunica que un avión de caza rumano atacó sobre territorio rumano a un aparato de bombardero húngaro. El primero atacó inesperadamente al avión húngaro, que realizaba un vuelo de ensayo. (Efe.)

LIBROS DE CONTABILIDAD LIBRERIA NUÑEZ

El Ejército de España podrá ser pronto uno de los mejores del mundo

ASI LO RECONOCE UN COMENTARISTA FRANCÉS

Clermont-Ferrand. - El renacimiento de España como gran potencia militar es un acontecimiento cuya importancia no debe quedar oculta, escribe M. D. en el periódico "Le Journal", con motivo de la institución del servicio militar de dos años.

"Esta nueva ley militar - agrega el comentarista - consagra la ruptura definitiva con el pasado. España había renunciado desde hace siglo y medio a desempeñar el papel de una gran potencia militar. Hasta 1936 la duración del servicio militar era prácticamente de seis a ocho meses. En adelante, todo español que tenga aptitudes físicas necesarias permanecerá durante veinticuatro años en servicio militar, dos en presencia efectiva, bajo banderas. España tendrá de manera permanente un ejército de cuatrocientos mil hombres, y en tiempo de guerra podrá movilizar varios millones. Las magníficas cualidades y una buena instrucción, junto al valor nativo del soldado español, convertirán al ejército de España en uno de los primeros del mundo." (Efe.)

La delegación de periodistas españoles elogia a la Gran Alemania, agradeciendo los honores recibidos allí para España

San Sebastián. - El jefe de la delegación de periodistas españoles que han hecho una visita a Alemania invitados por el Gobierno del Reich, ha hecho algunas manifestaciones al correspondiente de la DNB. Dice que el nombre de España y del Caudillo son pronunciados en Alemania con gran respeto y es grande la admiración que se siente por el pueblo español, sus conductores y sus soldados. Como prueba de todo ello, existe una alta escuela militar que lleva el nombre de España, y en los principales lugares de ella figuran las insignias de España.

Agrega que le ha producido gran asombro el ejemplo de disciplina, de fortaleza y de optimismo de la gran Alemania, aunque ya conocía las virtudes del pueblo alemán. La fe en el Führer y la seguridad en la victoria, forman ya parte de la naturaleza del pueblo, así como su propia alegría.

Encomia los elogios que las autoridades y pueblo alemán han tenido para el Generalísimo y nuestra Patria habiendo escuchado de labios muy autorizados votos por la prosperidad y grandeza de España, seguros de que la amistad de Alemania y España, unidas al también pueblo amigo de Italia, garantizará el nuevo orden cuya base fundamental se halla en los campos ensangrentados de España y en su victoria. (Logos.)

Londres. - La agencia Reuter anuncia que las fuerzas coloniales francesas han aceptado las órdenes del Gobierno del mariscal Petain y se han sometido a las condiciones del armisticio. Parece que son muy pocas las que no han manifestado ya su adhesión al Gobierno de Vichy y obedecen al general De Gaulle. (Efe.)

La clasificación de la etapa Burgos-Vitoria, es la siguiente: 1.º Otto Wekerling, en 4-25-8. 2.º Botans, en 4-27-31. Delio Rodríguez, en 4-32-7. 4.º Carretero. 5.º Izquierdo. 6.º Ezquerria. 7.º Sancho. 8.º Olmos. 9.º Antonio Martín. 10. Jimeno. 11. Lahoz. 12. Iradier. 13. Clemens, todos en el mismo tiempo.

A continuación llegaron también en igual tiempo, Echegaray, Bejarano, Flaquer, Cabestrero, etc. La clasificación general después de la tercera etapa, es la siguiente: 1.º José Botans, en 13-24-6. 2.º Delio Rodríguez, en 13-28-42. 3.º Jimeno. 4.º Izquierdo. 5.º Olmos. 6.º Ezquerria (Federico). 7.º Sancho. 8.º Clemens. Todos ellos en 13-28-42. 9.º Flaquer, en 13-27-37. 10. Echegaray, en 13-31-43. (Logos.)

ARRIBAS MOTORES ELECTRICOS (R. E. I.)

LA SEÑORA D.ª Eugenia Diego García VIUDA DE JUAN FRANCISCO DOMINGUEZ FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 27 DE AGOSTO DE 1940 a los ochenta y tres años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. P. Sus desconsolados hijos: Eloína, Teresa Isidoro y María Domínguez Diego; hijos políticos: Saturnino Salvador, Tomás Gil, Purificación Gómez y José Martín (empleado de la Casa Pérez y Paradinas); nietos, bisnietos; hermano, Bernardo; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, Suplican a sus numerosas amistades asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán reconocidos. Funeral: El miércoles 28, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial: Purísima Concepción. Conducción del cadáver: A las doce del mismo día. Casa mortuoria: Edison, 4. El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente. NO SE REPARTEN ESQUELAS LA SOLEDAD, Pompas Fúnebres, Teléfono 1959

Ayer recibió sepultura en el cementerio viejo de Larache el cadáver del duque de Guisa

Tetuán. - La duquesa de Guisa ha recibido millares de telegramas de pésame por la muerte de su esposo. Entre ellos figuraba uno del jefe del Estado español.

El Alto Comisario le expresó personalmente su pésame. El cadáver fue velado durante toda la noche por los familiares y personalidades de Larache. (Logos.)

Tetuán. - En Larache se ha verificado esta mañana el entierro del duque de Guisa. Por la capilla ardiente había desfilado toda la población. El duelo fué presidido por el alto comisario, el obispo de Gallipoli, el secretario general de la Alta Comisaría, el bajá de la ciudad, el administrador de la zona de Tánger y otras personalidades. El trayecto desde el palacio al cementerio viejo estaba lleno de público. (Logos.)

Clermont Ferrand. - La noticia de la muerte del Duque de Guisa, pretendiente al trono de Francia, ha causado honda tristeza en los círculos monárquicos de Francia. Nació en París en 1874, era hijo del Duque de Chartres y nieto del rey Luis Felipe. Como había vigente en Francia una ley que prohibía servir en el Ejército francés a los descendientes de las monarquías que habían reinado en Francia, se alistó en el Ejército danés. Abandonó el Ejército para casarse con su prima, la princesa Isabel de Francia.

Durante la guerra de 1914-18, después de varias tentativas para alistarse en los ejércitos aliados, participó de una manera activa en las obras a favor de los soldados, presentándose hasta en las primeras líneas de fuego. Por su generosidad, fué condecorado con la Medalla militar. Muerto el Duque de Orleans en 1926, declaró que él era el jefe de la Casa de Francia, que asumía todas las responsabilidades y aceptaba todas sus deberes. Después de esta declaración tuvo que salir para el destierro. Se estableció cerca de Bruselas, donde se dedicó a estudios militares y a la educación de su hijo. Su hijo Enrique conde de París, pasa a ser ahora el heredero de la corona de Francia. (Efe.)

En Fulda se clausuró un Congreso católico, en el que se acordó celebrar actos de acción de gracias por la victoria del Reich

Berlín. - Como ya ha sido anunciado, se ha clausurado solemnemente la Conferencia episcopal celebrada en Fulda. La Conferencia fué consagrada al estudio de cuestiones religiosas y espirituales. No obstante, fué acordado que se expresara el agradecimiento de la Iglesia católica alemana a las tropas del Reich por su avance victorioso y su defensa de la patria. Los obispos reunidos en Fulda se mostraron unánimes en reconocer que los católicos alemanes no habían podido ejercer su ministerio ni consagrarse a sus deberes espirituales sin la seguridad de la defensa militar. Por el momento no se publicará ninguna carta pastoral dirigida a los fieles, en espera de la victoria definitiva de las fuerzas alemanas. Actualmente se celebrarán solemnes actos de gracias por los católicos al mismo tiempo que se expresará la adhesión y fidelidad hacia el Führer. De cuarenta y ocho obispos alemanes cuarenta y cinco han participado en la Conferencia. No pudieron asistir, por enfermedad, el cardenal Faulhaber, de Múnich, el arzobispo de Padobernd, y el administrador apostólico de la diócesis de Aix-la-Chapelle. (Efe.)

El sillón que no llegó a ocupar el Cardenal Gomá en la Real Academia Española

Madrid. - El sillón de la Real Academia Española que no llegó a ocupar el Cardenal Gomá, enfermo cuando fué elegido, está vacío desde hace ocho años. Al fallecimiento del señor Sandoval le correspondió el señor Unamuno, que tampoco llegó a ocupar. Balmes ha sido antecesor en el sillón que no ocupó el Cardenal Gomá. En los últimos veinte años el citado sillón ha sido ocupado solamente por espacio de diez años. (Logos.)

Se conmemora el aniversario del polifonista Tomás Luis Victoria

Avila. - Con ocasión del aniversario de la muerte del gran polifonista Tomás Luis Victoria, ocurrida el 27 de agosto, coincidiendo con la fiesta de la transverberación del Corazón de Santa Teresa se ha celebrado en la Catedral solemne función religiosa, en la que ofició de pontifical el obispo de la diócesis. La capilla de música interpretó la misa de Perosi y el Ave María, de Victoria.

En lugares preferentes se situaron autoridades civiles y militares y jefes de las arquas del Movimiento y las naves del templo estaban ocupadas por numeroso público. (Logos.)

Avila. - Como final de los actos en honor de Santa Teresa de Jesús y de Tomás de Victoria, esta tarde desfiló en la fiesta celebrada en la Catedral, ha tenido lugar la procesión para devolver la imagen de Santa Teresa, custodiada por soldados de la Intendencia, de cuyo cuerpo es portadora, erigidas religiosas, autoridades civiles, militares y eclesiásticas, la Junta del Centenario del Pilar y gran cantidad de público, que acompañaron a la imagen hasta la iglesia. Las casas del trayecto estaban adornadas con colgaduras. Todos los actos han resultado muy solemnes. (Logos.)

La festividad de S. José de Calasanz en Madrid

Madrid. - Con motivo de la festividad de San José de Calasanz por primera vez desde la instauración en Madrid de la obra, fué sacada la imagen procesionalmente. La imagen una hermosa talla de madera del siglo XVIII, salvada milagrosamente del incendio causado por la horda roja en el Colegio de San Fernando, fué colocada en una artística carroza. Presidieron: el gobernador civil de Madrid, el alcalde y otras autoridades y jerarquías. Figuraban en la comitiva numerosas representaciones de Acción Católica y de Antiguos Alumnos de los Padres Escolapios. En todo el trayecto el inmenso gentío dió muestras de fervorizada devoción al fundador de las Escuelas Pías. Por la noche se celebró un festival de jotas, que estuvo concurridísimo. (Logos.)